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Вступ. Досліджено геморагічну хворобу новонароджених, що виникає 

внаслідок медикаментозної терапії матері та може проявлятися різними 

формами крововиливів. Об'єктом уваги є рання та пізня геморагічні хвороби, їх 

клінічні прояви та фактори ризику. Вивчено можливі методи діагностики та 

лікування, а також розглянуті аспекти профілактики цієї патології в 

новонароджених. 

Мета роботи. Визначити особливості клінічного перебігу та сучасного 

менеджменту геморагічної хвороби новонароджених. Виникає у 0,25-0,5 % 

новонароджених внаслідок дефіциту вітаміну К. При нестачі вітаміну К в 

печінці утворюються неактивні фактори згортальної системи крові – ІІ, VІІ, ІХ і 

Х, які нездатні зв’язувати Са ++ і повноцінно брати участь у згортанні 

крові.Факторами, які сприяють К-гіповітамінозу у новонароджених є вживання 

матір’ю антикоагулянтів непрямої дії , великих доз антибіотиків широкого 

спектру дії, гестоз на фоні низького вмісту естрогенів, гепато- і ентеропатії у 

матері, недоношеність. В деяких доношених дітей з К-вітамінодефіцитом 

провокуючих факторів знайти не вдається. Проте, всім новонародженим зразу 

після народження треба призначати вітамін К. У організм вітамін К поступає з 

рослинною їжею у вигляді філохінону (вітамін К 1), добова потреба якого є 

2 мкг/кг. Мікрофлора кишківника синтезує менадіон (вітамін К 2), який у дітей 

є важливим джерелом вітаміну К. Тому у новонароджених і грудних дітей 

діарея, дизбіоз кишківника, внаслідок застосування антибіотиків широкого 
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спкетру дії, може викликати дефіцит вітаміну К і геморагії. Розрізняють ранню 

(в перші 24 години життя), класичну (1-7 дні життя) і пізню (2-8 тиждень 

життя, іноді до 6 місяців) геморагічну хворобу новонароджених. 

Матеріали та методи. Рання геморагічна хвороба новонароджених, як 

правило, пов’язана з медикаментозною терапією матері. Вона може початися 

ще внутрішньоутробно, і у дитини вже при народженні діагностують шкірні 

геморагії, кефалогематому або внутрішньочерепні крововиливи. Шкірний 

геморагічний синдром особливо виражений в передлеглій частині (крововилив 

під апоневроз, в сідниці,кефалогематома тощо). Як прояв геморагічної хвороби 

новонароджених можливі легеневі кровотечі, крововиливи в органи черевної 

порожнини (печінку, селезінку, наднирники), мелена, кровотечі з місць 

ін’єкцій. 

Класична геморагічна хвороба новонароджених. Для неї типовими є 

мелена і блювота кров’ю (гематемезис). Можуть бути шкірні геморагії у 

вигляді екхімозів, петехій, кровотечі із пуповинного залишку або у хлопчиків 

після обрізання, носові кровотечі, кефалогематоми, крововиливи під апоневроз. 

У дітей з важкою гіпоксією, пологовими травмами, гіповітаміноз К може 

проявитись у вигляді внутрішньочерепних крововиливів, внутрішніх гематом, 

легеневих та інших кровотеч. Для диференційної діагностики мелени з 

синдромом заковтнутої крові матері використовують тест Апта. Пізня 

геморагічна хвороба новонароджених. Факторами, які можуть спровокувати 

виявлення або появу цієї форми можуть бути діарея тривалістю більше 1 тижня, 

атрезія жовчовивідних шляхів, гепатит і інші різновиди холестатичних 

жовтяниць, кістофіброз підшлункової залози, целіакія, масивна 

антибіотикотерапія з використанням препаратів широкого спектру дії. 

Клінічними проявами пізньої геморагічної хвороби новонароджених 

можуть бути значні шкірні геморагії, внутрішньомозкові крововиливи, мелена, 

гематемезис. Діагноз геморагічної хвороби новонароджених виставляють на 

основі сукупності анамнестичних (фактори ризику геморагічної хвороби 

новонароджених) і клінічних даних та результатів лабораторних досліджень. 
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Результати лабораторних досліджень дозволяють зробити висновок про 

недостачу вітаміну К, якщо у дитини при нормальній кількості тромбоцитів 

відмічається подовження протромбінового часу і парціального 

тромбопластинового часу. Диференційний діагноз проводять з аноректальною 

травмою, папіломою, ангіоматозом кишківника, спадковими коагулопатіями, 

захворюваннями печінки. Новонародженим дітям з проявами геморагічної 

хвороби новонароджених показане введення вітаміну К в дозі 1 мг. Найкраще 

вводити вітамін К 1 внутрішньовенно. В нашій країні поки переважно 

призначають вікасол (вітамін К 3 ). Вікасол сам є неактивним, з нього в печінці 

утворюються філохінон і менадіон. При геморагічній хворобі новонароджених 

вікасол вводять двічі на добу (з інтервалом 12 год.). Доношеним дітям 

призначають 5 мг вікасолу (1 % розчин внутрішньом’язово або 

внутрішньовенно), а недоношеним– 2-3 мг. Вводиться вітамін К 1 раз або 2 

рази на тиждень.При масивній або рецидивуючій кровотечі з явищами 

постгеморагічної анемії внутрішньовенно переливають свіжозаморожену 

плазму з розрахунку 10-15 мл/кг тіла. Найефективніший засіб профілактики 

геморагічної хвороби новонароджених – це внутрішньом’язове введення 

вітаміну К одразу після народження. Вітамін К вводиться доношеним дітям в 

дозі 1 мг, недоношеним –0,5 мг. Дози вікасолу – 5 мг для доношених і 2-3 мг 

для недоношених. Всім дітям з обструктивною жовтяницею, хворим 

недоношеним, які отримують антибіотики широкого спектру дії, дітям на 

повному парентеральному харчуванні необхідне внутрішньом’язове введення 

вітаміну К один раз в 5 днів. 

Результати та обговорення. Досліджено геморагічну хворобу 

новонароджених, пов'язану з медикаментозною терапією матері. Виявлено, що 

вона може початися внутрішньоутробно, проявляючись шкірними геморагіями, 

кефалогематомами та внутрішньочерепними крововиливами. Класичні 

симптоми включають мелену та блювоту кров'ю. Встановлено дві форми 

хвороби: ранню, що пов'язана зі станом матері, та пізню, спровоковану різними 

факторами. 
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Висновки. Геморагічна хвороба новонароджених досить поширена 

патологія, яка частіше зустрічається при розвитку асфіксії та 

мікробно-запальних станах новонародженої дитини. Лікування та профілактика 

геморагічної хвороби новонароджених полягає у введенні препаратів вітамін К, 

доза яких залежить від важкості перебігу захворювання. 

  


